



Η Τζέιν Γκούντολ με παιδιά στο ίδρυμά της.

## ΕΝΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΜΕ ΤΗ ΔΡΑ JANE GOODALL «Ο μεγαλύτερος κίνδυνος είναι η απάθεια»

Η Ντέμ δρ Τζέιν Γκούντολ (Jane Goodall), DBE, ιδρύτρια του ομώνυμου Ινστιτούτου και Πρέσβειρα Ειρήνης των Ηνωμένων Εθνών, επισκέπτεται για πρώτη φορά την Ελλάδα και θα μιλήσει στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών την Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου στις 19:00, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Megaron Plus, μετά από πρόσκληση των Εκδόσεων Πατάκη.

Το να γίνεσαι οικοδεσπότης μιας τόσο σημαντικής προσωπικότητας, διεθνούς κύρους και δράσης, είναι, πέρα από τεράστια χαρά, μια εμπειρία που επιβάλλεται να τη μοιραστείς με όλους όσοι ενδιαφέρονται για το περιβάλλον, τα παιδιά, την επιστήμη, τη βιωσιμότητα

του πλανήτη και νοιάζονται για τη δημιουργία ενός επιδοφόρου μέλλοντος.

**Η διεθνής πρωτεοντολόγος - ανθρωπολόγος θα δώσει τη διάλεξή της, που έχει τίτλο «Λόγοι για να ελπίζουμε, ένα απόγευμα με τη δρ Τζέιν Γκούντολ, DBE», στα αγγλικά, με ταυτόχρονη μετάφραση.** Η είσοδος θα είναι ελεύθερη με δεξιά προτεραιότητα, που η διανομή τους θα αρχίσει στις 17:30. Η εκδήλωση θα μεταδοθεί απευθείας μέσω διαδικτύου και θα είναι ανοικτή σε όλους.

Η παρακολούθηση της μετάδοσης θα είναι εφικτή μέσω της ιστοσελίδας του Μεγάρου Μουσικής. Η σπουδαία εκδήλωση πραγματοποιείται σε συνεργα-

σία με τις Εκδόσεις Πατάκη, το Jane Goodall Institute και το British Council.

Ήδη από το 1960, η πρωτοπόρος μελέτη της πάνω στη συμπεριφορά των χιμπατζήδων τάρξε τα νερά της παγκόσμιας επιστημονικής κοινότητας. Η Τζέιν Γκούντολ αναγνωρίζεται ως μία από τις πιο σημαντικές επιστήμονες της εποχής μας, ενώ έχει προσφέρει πολλά με τη δράση της στη διεθνή κοινότητα. Ακάματη στα 82 της χρόνια, ταξιδεύει 300 μέρες το χρόνο δίνοντας διαλέξεις για την περιβαλλοντική κρίση, διακηρύσσοντας την πεποίθηση και την ελπίδα πως το ανθρώπινο είδος θα καταφέρει τελικά να λύσει τα προβλήματα που ο ίδιος ο άνθρωπος προκάλεσε στον πλανήτη.

**Με το πάθος της και το όραμά της, η δρ Τζέιν Γκούντολ κατάφερε σε μικρή ηλικία να ταραξει τα νερά της παγκόσμιας επιστημονικής κοινότητας με τις πρωτοπόρες ανακαλύψεις** που έκανε μελετώντας τη συμπεριφορά των χιμπατζήδων του Γκόμπε, στο εθνικό πάρκο στην Τανζανία. «Δεν είναι μόνο ζώα», είπε η Γκούντολ, «είναι προσωπικότητες με αισθήματα. Χαίρονται, λυπούνται, σκέπτομαι, δίνουν φιλιά και κάνουν αγκαλιές, σε χαιδεύουν στην πλάτη, πράξεις που κάνουν και οι άνθρωποι». Εντωμεταξύ ίδρυσε το Ινστιτούτο Τζέιν Γκούντολ (Jane Goodall Institute-JGI), που συνεχίζει τις επιστημονικές της μελέτες και παράλληλα καινοτομεί στον τομέα της βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης των το-

πικών πληθυσμών, και δημιούργησε το πρόγραμμα Roots & Shoots, μέσα από το οποίο νέοι από όλον τον κόσμο ενθαρρύνονται να γίνουν «ηγέτες αλλαγής», με στόχο ένα καλύτερο μέλλον για το περιβάλλον και για τον άνθρωπο. **Περισσότερες από 150.000 ομάδες παιδιών και νέων δραστηριοποιούνται σήμερα σε όλον τον κόσμο.**

Έχει τιμηθεί με πάρα πολλά διεθνή βραβεία, μετάλλια, τίτλους και είναι μια προσωπικότητα που όλοι σέβονται. Το 2004, της απένειμαν στο Μπάκινγχαμ τον τίτλο Dame Commander of the Order of the British Empire, ενώ το 2002 ο Κάφι Ανάν την ονόμασε Πρέσβειρα Ειρήνης των Ηνωμένων Εθνών.

### Ποια είναι

Η Βάλερι Τζέιν Μόρις Γκούντολ γεννήθηκε στις 3 Απριλίου του 1934 στο Λονδίνο. Πατέρας της ήταν ο επιχειρηματίας Μόρτιμερ Χέρμπερτ Μόρις Γκούντολ και μητέρα της η συγγραφέας Μάργκαρετ Μαιφάνι Τζόζεφ, που υπέγραφε με το ψευδώνυμο Βέιν Μόρις Γκούντολ.

Όλα ξεκίνησαν από τότε που οι γονείς της χάρισαν ένα... κουκλάκι χιμπατζή. Η αγάπη της Τζέιν μέσα τη μέρα μεγάλωνε, σε αντίθεση με όσους φίλους της νόμιζαν ότι το παιχνίδι αυτό θα την τρομοκρατούσε και θα έβλεπε εφιάλτες.

Η Τζέιν παντρεύτηκε τον Μάρτιο του 1964 έναν βαρόνο Ολλανδό φωτογράφο άγριων ζώων, τον Ούγκο Βαν Λάβικ, έγινε βαρόνη φυσικά, και απέκτησαν έναν γιο το 1967. Το 1974, χώρισε και το 1975, παντρεύτηκε τον Ντέρεκ Μπρισεσόν, βουλευτή, μέλος της Βουλής της Τανζανίας και διευθυντή των εθνικών πάρκων της χώρας, που λόγω της θέσης του τη βοήθησε αμέριστα στο έργο της, μέχρι το 1980 που πέθανε.